



Dr. sc. **MARIJA DEJANOVIĆ**, direktorica Turističke zajednice grada Nina

# Pokrenimo pametnu ekonomiju

## TURIZAM KAO IZVOZNIK

Povezano s povećanjem udjela hrvatskih roba u turističkoj ponudi od izuzetne je važnosti na lokalnim razinama provoditi tzv. pametnu ekonomiju na način da se dalje potiče razvoj OPG-ova te osigura plasman njihovih proizvoda u turističkoj industriji lokalne razine i trgovinama zdrave hrane. Mogućnosti su i potrebe napraviti aplikaciju za održivi razvoj i održivi turizam na području svake destinacije kako bi posjetitelji imali informaciju o zelenoj ponudi kraja u kojem borave te bi na taj način mogli kupovati autohtone proizvode. Prepreke su nedovoljna informiranost i slaba suradnja svih dionika razvoja na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini.



## O KADROVIMA

Što se obrazovanja tiče postoji velika bojazan budući da nema dovoljno planova povezanih sa zadržavanjem

domaćih stručnih kadrova putem razvojnih projekata na mikrorazinama. Događa se veliki odljev kvalificirane radne snage u inozemstvo. Takva zabrinjavajuća situacija prati trenutni i budući razvoj hrvatskog turizma upravo stoga što se u nedostatku obrazovanih djelatnika, posebno u sezoni, potrebni ljudski resursi popunjavaju s nedovoljno kvalificiranom sezonskom radnom snagom.

## NACIONALNI I LOKALNI DOPRINOS RAZVOJU

Radi bolje ponude i rezultata lokalna zajednica bi trebala pojačano provoditi edukacije i razvojne projekte s uključivanjem mladih u njih, a državne institucije bi morale jače razvijati programe poticanja edukacija i razvojnih projekata, ali isto tako različitim mjerama utjecati na pozitivnu klimu u razvoju turizma. ■

## Želim svima razvoj, izlazak iz krize i podjela!

Sebi, kolegama i hrvatskom turizmu u 2017. želim prvenstveno puno zdravlja, zadovoljstva poslom i puno uspjeha, povećanje prihoda i poboljšanje međusobne komunikacije te tolerancije između institucija, uz veliku nadu da će se lijepa naša Hrvatska u narednim godinama izvući iz krize i podjela u kojima se nalazimo. Nadalje, želim da nam se dogodi ukupni razvoj gospodarstva i turizma kojim će se povećati standard življenja. Na lokalnoj razini želim da se pokrene barem nekoliko novih projekata kojima će se osigurati nova radna mjesta, na nacionalnoj da se postigne socioekonomska razina kojom će biti zadovoljna velika većina građana, a na svjetskoj razini želim da se postigne stvarni mir.

